

# 拒绝文身！金凤检察让青春不再“刺痛”

本报首席记者 王潇翊 见习记者 李娜



今年5月，金凤区检察院邀请相关部门召开公开听证会，提出初步解决方案。  
（金凤区检察院供图）

文身的情况？随后，金凤区检察院在辖区开展专项监督，摸排20余家文身场所。经调查发现，有的文身店存在为未成年人提供文身服务的行为，有的文身店在未取得医疗机构执业许可证的情况下，在店内摆放清洗文身激光设备仪

器，有的文身店内未在显著位置放置禁止向未成年人文身的标识，经营许可证上也未标注“除面向未成年人”等字样，存在小规模、无资质、低门槛、脏乱差等问题。

为了推动文身行业规范经营，促推

职能部门完善监管体系，保护未成年人合法权益。今年5月中旬，金凤区检察院邀请人民监督员、人大代表担任听证员，市场监管、卫健委、审批服务等主管部门代表召开公开听证会，详细介绍辖区文身店为未成年人提供文身、无证经营等问题，并提出了初步解决方案。各主管部门发表意见后，听证员一致表示支持检察机关依法监督行政机关积极履职，维护未成年人的合法权益。

根据听证会达成的共识，金凤区检察院在公开听证会后向市场监管、卫健委、审批服务等部门制发检察建议。接到检察建议后，各相关部门高度重视并开展专项整治，针对发现的不合规情形，及时提出整改意见，并要求辖区所有文身店在接待未成年人时必须确认年龄并进行劝阻。同时，审批服务局在办理相关证件时，在证照上标注“除面向未成年人”，并向经营者进行普法宣传，帮助经营者依法经营、安全经营。

“我们拒绝向未成年人提供文身服务，会把文身的危害告诉每一个前来文身的孩子。未成年人文身不是私事，欢迎你们随时来监督。”6月3日，金凤区检察院进行“回头看”时，辖区某文身店店主坚决地说。

## “黄丝带帮教”在宁夏监狱系统实现全覆盖

卫生、法律等方面的知识和资源，发挥优势，针对服刑人员这一特殊群体，丰富帮教内容、创新帮教形式，有效补齐了全区监狱改造罪犯工作的短板弱项。在民盟宁夏区委会和自治区司法厅共同命名宁夏女子监狱为“黄丝带帮教”示范基地的基础上，由民盟各地市委员会与所在地监狱相继在银川监狱、石嘴山监狱、吴忠监狱、固原监狱、

中卫监狱建立5个“黄丝带帮教”基地。去年12月召开“黄丝带帮教”工作推进会后，各市民盟组织相继与各市监狱、司法局签订帮教协议，举办了近30场特色鲜明的帮教活动，帮教对象近3000人次。

今年以来，全区监狱系统积极加强与民盟各级组织的沟通对接，共同打造形成了“省级联动、属地对接、专人专

责”的工作模式，牵引带动5个民盟地市级委员会与所在7所监狱加强工作衔接，构建起多元共治的监狱工作社会帮教新局面。“此次兴庆监狱‘黄丝带帮教’基地的正式建立，实现了‘黄丝带帮教’在宁夏监狱系统全覆盖，开辟了推动罪犯教育改造和社会治理效果持续深化的新模式。”自治区监狱管理局副局长马锋说。

## 30年老邻居对簿公堂 法官耐心调解修复“邻里情”

本报通讯员 王静怡

2024年6月4日，灵武市人民法院西郊法庭法官罗刚审理一起发生在邻里之间的非机动车交通事故责任纠纷，该案审理过程一波三折，时而进入瓶颈，时而陷入胶着。

该案中，杜某某和张某某是30年的老邻居，却因一起道路交通事故红了脸、断了线，最终对簿公堂。

事情起源于2023年8月24日，被告杜某某驾驶电动三轮车沿自家门前道路与原告张某某驾驶的电动两轮车前部剐撞，造成双方受伤、两车不同程度损坏的道路交通事故。

后经交警大队进行责任认定，被告杜某某承担事故的主要责任，原告张某某负次要责任。

事故发生后，原告张某某先后在多家医院就诊，双方多次沟通均未能谈妥赔偿事宜，张某某一气之下将杜某某告上法庭。

罗刚法官认真倾听双方想法，积极引导双方换位思考、互谅互让，耐心做调解工作。同时，采取“双向出击”，一方面肯定原告诉请的合理性，从法律规定和法定程序的层面为被告做深入解读和分析，告知其所质疑的误工费、护理费等费用属于法律规定合理的合理诉求范畴，并通过类案释法，帮助被告知法、懂法、用法。经过法官释法析理，被告同意原告的相关诉求，同时请求法官减免部分费用。

另一方面，罗刚法官表扬原告对诉讼金额的实事求是，并提出调解意见，希望他能看在同乡和邻里的面子上，为被告减免部分费用。就在原告犹豫不决时，罗刚法官又引导被告当庭向原告道歉。最终，在法官的双向疏通下，双方当事人摒弃成见、握手和解，被告当庭支付原告赔偿款2万余元，实现案结事了。

## 西吉检察严把社区矫正“第一关”

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 张博宏）近日，西吉县司法局对一名社区矫正对象进行入矫宣告，西吉县检察院派员到场现场监督，切实履行社区矫正检察监督职能，促进社区矫正工作规范开展。

闫某系西吉县马莲乡村民，因组织、领导传销活动罪被判处有期徒刑1年，宣告缓刑1年，由于其刚生完孩子行动不便，无法到司法局办理入矫手续。看到杨某某拒配合，执行法官宁波当场对其口头训诫，并告知拒不履行的法律后果。

见到法官要将其送往拘留所，杨某某这才慌了神，连忙打电话凑钱，1个多小时后，7万余元执行款陆续到账，该案当场顺利执行完毕。

改造，顺利度过矫正期。闫某表示，一定遵守法律法规，积极配合做好日常监管工作。

作为社区矫正工作的“第一关”，入矫宣告仪式有着重要的意义。检察官现场参与社区矫正宣告仪式，有助于提升社区矫正刑罚执行的严肃性和规范性。今后，西吉县检察院将立足法律监督职能，依法能动履职，持续强化对社区矫正执行的检察监督，助力西吉县社区矫正工作规范、有序开展。

## 金凤法院集中执行保民生

本报通讯员 刘云涛

“刘法官，我找到被执行人马某了，他在银川市西夏万达广场上摆地摊，你们快来！”5月30日，申请执行人在电话中说。当日，银川市金凤区人民法院执行局开展集中执行活动，有力保障申请执行人的合法权益。

### 偶遇被执行人摆摊

马某所涉案件是2019年的一起道路交通事故责任纠纷，因被执行人马某迟迟未能履行生效法律文书确定的义务，申请执行人张某某、李某某于2022年向金凤区法院申请强制执行，执行金额19万余元。

在执行立案后，执行干警采取各种强制执行措施，但被执行人马某仍置之不理，此案最终以终结本次执行程序结案。因被执行人住址不明确，3年过去了，执行干警和申请执行人始终无法找到被执行人。这次偶遇被执行人，申请执行人立即电话联系执行干警。

执行干警立即奔赴现场，将被执

行人马某带到法院。经过3个小时释法明理，马某仍拒绝履行还款义务，执行干警遂决定对其采取拘留措施，在强制措施的威慑下，被执行人马某的家属凑了4万元，同时提供执行担保，案件取得良好进展。

### 法官积极敦促执行

朱某与宁夏某建筑公司劳务合同纠纷一案，经生效法律文书判决被被执行人应向申请执行人给付160000余元。在该案执行过程中，被执行人虽陆续支付了部分款项，但仍欠下90000余元未予履行。为切实保障申请人的合法权益，执行法官多次致电朱某，但其不仅不配合执行，更对执行法官进行人身攻击且言辞激烈。

当日的集中执行中，执行法官通过综合研判锁定朱某行踪，并依法对其实施拘传并带至法院。在法院羁押室，执行法官严肃告知朱某拒不履行法院生效判决文书及辱骂法官的

后果，面对法官的批评教育，朱某现场将剩余欠款支付完毕，同时主动向执行法官道歉，该案得以圆满解决。

### 两头说合化解物业纠纷

在办理一起某物业公司与张某物业服务合同纠纷案件时，金凤区法院执行法官早来到被执行人张某家中，但张某情绪激动，表示不是故意不交物业费，而是他停放在小区的2辆电动车接连丢失，向公安机关报案后因小区监控毁损导致无法调查取证，遂起了不交物业费的想法，最终被物业公司起诉。

执行法官了解情况后，将双方当事人传唤至法院，告知张某缴纳物业费是法院生效判决确定的义务，必须履行，同时建议物业公司收取物业费后，应当改善小区安防，保护业主财产安全。物业公司负责人表示，将立即安排专项资金修复小区内的设施，

得到物业公司承诺后，张某当场履行全部执行款。

## 高效执行解民忧

### 9年前购买轮胎未付款 “终本清仓”执行当场还清

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 高阳）“我早把货款清完了，你们为啥还来找我？”近日，被执行人李某看到固原市原州区人民法院执行干警疑惑地说。

9年前，被执行人李某分别在马某、张某处购买汽车轮胎11条，但购买款未全额支付李某就远赴新疆。马某、张某二人将马某诉至原州区法院，因李某失去联系，通过诉讼和执行程序未能解决，该案只能终结本次执行程序。

“李某回家了，你们赶紧过来。”近日，马某向原州区法院执行干警提供了一条执行线索。

执行干警迅速出动，对李某进行控制。执法过程中，李某非常疑惑，称其早已归还马某和张某的欠款，拒绝履行义务。但执行干警通过智慧执行App进行关联查明该案仍未执结，且李某与

马某、张某的案件仍为终本状态。

执行干警将李某带回执行局，向其详细了解案件的来龙去脉。原来，李某购买轮胎后，在未取得马某和张某同意的情况下，通过倒账将欠款转移给第三人王某，但经法院核实，王某未替李某清偿欠款。法院执行干警向李某释法说理，告知债务转移必须经债权人马某和张某的同意，且该案已经进入执行程序，李某未经过马某和张某同意即将欠款转移，第三人王某未实际支付欠款，导致该案案款长达9年未能结清。

李某表示，他以为案件早已

执行结束，便将此事抛之脑后，没想到拖欠案款长达9年，对其进行控制。执行干警通过智慧执行App进行关联查明该案仍未执结，且李某与

## 诉前保全促调解 调后督促促履行

本报讯（通讯员 张红梅）

“咱们当初关系那么好，你非要跟我分得这么清楚吗？”“就因为咱俩是老同学我才把钱借给你，还没要利息，没想到你欠钱不还，20万元欠款必须马上还我。”近日，张某和王某因债务纠纷在贺兰县人民法院调解室争执不休、互不相让。

2020年至2022年，王某以项目施工需要资金周转为由多次向老同学张某借款，累计41万余元。王某在偿还21万元后，剩余欠款一直拖延不还。在张某的多次催要下，王某出具一张20万元的欠条，但仍以种种理由推托拒不还款，无奈之下，张某将其诉至贺兰县法院。

案件受理后，法官主动向张某释明前财产保全的相关规定，张某随即提交保全申请。经审查，法院依法对王某名下一套房产、银行账户等价值20万元的财产进行查封、冻结。很快，王某主动联系法官，表示愿意诉前调解。

“经过核对，你确实欠张某20万元，20万元的欠条上也经你本人签名确认。如果你不能提供有效的证据证明，就应该尽快履行还款义务。”法官耐心劝导王某。

王某在意识到无法逃避还款责任后，对法官提出先解保将房子卖掉再偿还欠款的意见。综合考虑王某的财产状况，法官说服张某进行财产保全置换，先解除已保全房屋的保全措施，同时依法对王某名下另一套房产进行保全。在法官主持下，双方达成分期还款的调解协议，并约定了不按期还款的违约责任。

“我已经收到王某还的第一笔10万元，谢谢法官！”近日，张某打来电话高兴地说。办案法官表示，将持续跟进第二笔款项的履行情况，确保案结事了。

## “法官+调解员”出手 28万余元货款分期支付

本报讯（通讯员 祁帆）“法官，被告公司拖欠我公司货款一年多了，我们希望被告公司能尽快支付。”近日，原告公司负责人刘某某说。

原告起诉283687.8元的货款我全部认可，没有支付的原因是公司资金出现了问题，能不能分期支付？”被告公司负责人乔某说。

“原告起诉283687.8元的货款我全部认可，没有支付的原因是公司资金出现了问题，能不能分期支付？”被告公司负责人乔某说。

近日，在银川市西夏区人民法院知识产权共享法庭调解室，法官联合调解员对原告宁夏某建材科技有限公司与被告宁夏某砼

企业发展有限公司买卖合同纠纷一案进行协商调解。

通过详细梳理分析案情，法官认为当事双方对事实认定争议不大，争议焦点在于被告给付能力不足，难以一次性偿还全部欠款，因此不适合机械化调解。于是，法官和调解员通过“背靠背”的方式组织双方当事人调解，分别站在原被告的角度进行释法析理。最终，经过法官和调解员的耐心调解，原告刘某某同意被告分期支付28万余元货款的调解方案。

## 法庭搬到“家门口” 零距离普法解民忧

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 戴亚雄）“感谢新营法庭法官为我的事忙前忙后，赔偿款终于拿到了。”6月3日，西吉县法院新营法庭利用巡回审理将法庭搬到群众家门口，成功化解一起机动车交通事故纠纷案，帮行动不便的六旬老人杨某拿到12万元赔偿款，让人民群众就地享受高效、便捷的诉讼服务。

2023年12月，66岁的杨某驾驶农用三轮车与李某驾驶的小轿车相撞，造成杨某受伤。经交警部门认定，李某负事故的全部责任。杨某在送医院治疗期间，诊断为腿骨骨折，在医院住院治疗17天并花费相应医疗费。杨某出院后，经固原市人民医院司法鉴定中心鉴定，认定其所受伤情为十级伤残。

事故发生后，李某探望、安慰杨某并垫付部分医药费。杨某出院后，要求李某及其车辆所投保的保险公司赔偿医疗费、误工费、护理费等相关损失，但保险公司以杨某发生事故时年满66岁、不具有劳动能力为由不赔付误工费，后双方就各项赔偿事宜多次协商无果，杨某遂诉至西吉县法院新营法庭。

承办法官经了解得知，杨某在当地承包了20多亩土地，虽已满66岁但仍能正常开展种植业和养殖业劳作。随后，承办法官将调查情况与事故责任人及保险公司进行沟通，并邀请保险公司工作人员实地调查。最终，通过法官不断努力，保险公司愿意赔付杨某误工费，但需要法院开庭作出文书后才予以赔付，承办法官决定采取巡回审理的方式开庭审理此案。

6月3日，新营法庭在杨某家门口审理此案，并针对事故纠纷进一步释法明理，给当事人双方分析调解结案的利弊得失，引导双方从法律规定、诉讼成本等方面换位思考、综合考量。最终，李某赔偿杨某鉴定费、诉讼费、护理费等各项损失共计12万元，案件得以顺利结案。